

Массовая гибель рабочих на СЦКК в Бурятии: худшие прогнозы оправдались

Пять трупов обнаружили на бурятском картонном комбинате. Погибшие рабочие отравились ядовитым газом, утечку которого допустило руководство. Бабр неоднократно писал о жестких нарушениях на заводе, но на них продолжали закрывать глаза.

Трагедия произошла 17 апреля на территории Селенгинского целлюлозно-картонного комбината (СЦКК) в Кабанском районе Бурятии. По данным СК, в помещении одного из очистных резервуаров комбината с производственными стоками возникла высокая концентрация неизвестного газа.

В злосчастный вечер женщина-диспетчер проверяла давление в бочке орошения, где хранится химическая перерабатывающая жидкость. По причине внезапной утечки газа сотрудница практически сразу потеряла сознание и скончалась, то же самое произошло и с остальными рабочими. Друг за другом они выходили на поиски пропавших коллег и становились жертвой ядовитого выброса. Только одной женщине удалось самостоятельно выбраться из помещения, ее доставили в больницу.

Итого: три женщины и двое мужчин погибли, одна сотрудница пострадала.

Ранее Бабр неоднократно акцентировал внимание на крайне небезопасном производстве СЦКК, которое угрожает как сотрудникам, так и всем жителям Кабанского района.



Выбросы Селенгинского ЦКК практически не очищаются. Вследствие этого в атмосферу выделяется тысяча тонн диоксида серы, твердых веществ, углеводородов, окиси углерода и азота. Тринадцать тысяч жителей Селенгинска ежедневно дышат загрязненным и смердящим воздухом. Наиболее уязвимыми являются

рабочие самого комбината.

Кроме того, СЦКК отравляет и подземные воды со скважинами, откуда добывают воду местные жители. В подземных водах и во всех скважинах предприятия допущено превышение ПДК по многим опасным элементам, в том числе по нефтепродуктам и полихлорированным ПАУ.

Длительное употребление зараженной воды губит здоровье людей. Причем высокие концентрации отравляющих веществ могут отразиться на состоянии местных жителей только спустя долгие годы, так как они накапливаются в организме.

Подробнее об этом на Бабре:

- [Селенгинский ЦКК – зараженная зона вблизи Байкала. Расследование Бабра](#)
- [Отравляющее болото: СЦКК губит природу и людей](#)
- [Селенгинский ЦКК: зловонная язва Байкала](#)

На основании этих выявленных нарушений комбинат следовало давно и незамедлительно закрыть, чтобы не допустить гибели людей. Но все же попустительское отношение руководства СЦКК к производству привело к трагедии.

Как показало случившееся ЧП, на заводе отсутствовала даже элементарная система безопасности. Таким образом директор комбината Лилия Деева, которая является параллельно депутатом Народного Хурала Бурятии, почти десять лет игнорировала законодательство в сфере охраны труда.

СК возбудил уголовное дело по статье «Нарушение требований охраны труда, повлекшее смерть двух и более лиц». Прокурор республики поставил его расследование на контроль. Также на месте происшествия работают правоохранители. Они выясняют детали случившегося, фиксируют следы преступления и изымают необходимые документы. Для выяснения точной причины гибели людей специалисты проведут судмедэкспертизу. Об этом сообщает пресс-служба следкома республики.

Бабр подробно следит за развитием событий.

На эту тему Бабр писал:

- [В Кабанском районе Бурятии объявили траур по погибшим работникам Селенгинского ЦКК](#)
- [Семьям погибших работников Селенгинского ЦКК выплатят компенсацию](#)

Автор: Есения Линней © Babr24.com

ПРОИСШЕСТВИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, РАССЛЕДОВАНИЯ, БУРЯТИЯ, РОССИЯ

👁 41367

18.04.2022, 18:28

📄 1251

URL: <https://babr24.com/?IDE=227663>

Bytes: 3859 / 3362

[Версия для печати](#)

[Скачать PDF](#)

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["СЕЛЕНГИНСКИЙ ЦКК"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Бурятии:

bur.babr@gmail.com



Автор текста: **Есения Линней**,
научный обозреватель.

На сайте опубликовано **1005**
текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)